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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 

Bacharelado em Gestão Ambiental, da 

Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 

realizada em 23 de Agosto de 2022.    

 

 

No dia vinte e três de Agosto de  dois mil e vinte e dois, às 09 horas, na sala 07 do 

Complexo 01 situado no Campus Paulo Freire, realizou-se a Reunião Ordinária 

Mensal do Colegiado do Bacharelado em Gestão Ambiental (GESAMB).  
 

Membros presentes: Professor André de Almeida Rego, Profa. Danielle Barros 

Silva Fortuna, Prof. Frederico Monteiro Neves, Representante dos Técnicos 

Administrativos: Elissandro Santos Rocha e Representação Discente: Viviane 

Santana dos Santos.  Falta Justificada:  Professor Anders Jensen Schmidt em aula 

no mesmo horário da reunião e Prof. Dirceu Benincá que está de licença esse 

quadrimestre.  

Pontos de Pauta:  

1 Informes 

2 Aprovação da Ata da Reunião Anterior 

3 Evento anual do CFDT; 

4 Oferta de componentes curriculares para o quadrimestre 2022.3.  

 

Expedientes: Informes: 1- O Professor André de Almeida Rego informou que na 

sexta-feira da semana anterior, dia dezenove de agosto de 2022, ocorreu a Colação 

de Grau de estudantes do BIC e BIH; 2- O Professor André de Almeida Rego 

informou que houve uma reunião com os coordenadores de curso do CFDT e 

coordenadores e NDE do curso de psicologia para alinhamento de componentes 

curriculares e para discussão das alterações nos PPCs dos cursos. Foram duas 

manhãs de reuniões proveitosas; 3- O Professor André Rego informou que na 

próxima semana ocorrerão reuniões com a progeac e outras pró reitorias da UFSB 

que estão com visitas programadas para o Campus Paulo Freire. Na ocasião, há uma 

reunião programada para os coordenadores de curso, cuja pauta é mudança para o 

regime semestral; 4- Como último informe, o professor informou que haverá uma 

reunião extraordinária do Consuni para discussão do futuro da protic, que 

provavelmente será desmembrada em duas superintendências; 5- O Professor 

Frederico Monteiro Neves informou sobre um evento organizado pela Coordenação 

do BIC, que ocorrerá na próxima quinta-feira, dia primeiro de setembro de dois mil 

e vinte e dois, às 15 horas no Complexo 2 do Campus Paulo Freire. No evento haverá 

uma fala sobre a formação em ciclos da UFSB, uma fala da experiência do estudante 

de mestrado Fernando, que atualmente cursa o terceiro ciclo na nossa instituição. No 

evento haverá ainda uma visita ao núcleo pedagógico, que se encontra em fase final 

das obras; 6- A Professora Joanna Neves informou que a coordenação do curso 

recebeu o e-mail enviado pela progeac, para iniciar o processo de reconhecimento 

do curso de Gestão Ambiental pelo MEC. A professora informou que o processo se 

dará em três etapas. Uma primeira fase de preenchimento de um formulário com as 

informações solicitadas sobre o curso; uma segunda fase com o preenchimento dos 

dados no sistema do MEC e a fase final com a vinda dos avaliadores à UFSB. Sem 

mais informes, passamos aos demais pontos de pauta. Deliberações dos pontos de 
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pauta: 1- Aprovação da Ata da Reunião anterior: a ata foi aprovada pelos 

membros do colegiado; 2- Evento Anual do Centro de Formação em 

Desenvolvimento Territorial: Prof. André Rego falou sobre a proposta do evento 

anual do CFDT, que visa o fortalecimento do centro de formação e sua inserção no 

território. O nome do evento é I Jornada de Desenvolvimento Territorial, e na sua 

primeira versão abordará a temática Sociobiodiversidade como potencial para o 

desenvolvimento sustentável. A programação está sendo fechada, já foram enviados 

alguns convites para profissionais e instituições da região. 3- Oferta de 

componentes curriculares para o curso de gestão ambiental 2022.3: Foi 

compartilhada a planilha de ofertas com o colegiado do curso, que aprovou a oferta 

dos seguintes componentes curriculares: Ciclo hidrológico que será ofertado pelo 

Prof. Wanderley em oferta conjunta com o BIC, Questões socioambientais 

contemporâneas que será ofertada pelo Prof. Dirceu Benincá em oferta conjunta com 

o BIH, Introdução a Gestão Ambiental que será ofertada pela Profa. Joanna Neves, 

Universo e Planeta Terra que será ofertado pelos docentes Anders e Marco Antônio, 

Pensar e Fazer Ciência que será oferecida pela Profa. Marcia Roner em oferta 

conjunta com o BIC, Libras que será ofertado pelo Prof. Jaqson, Sensoriamento 

remoto e geoprocessamento será ofertado pelo Prof. João Batista, o componente 

curricular Política Nacional e Meio Ambiente será ofertado pelo Prof. Frederico 

Monteiro Neves, Gestão Pública e Social será ofertada pelo Prof. Dirceu Benincá, 

Bioética será ofertado pela Profa. Márcia Roner, o componente curricular Ecologia 

de Ecossistemas e Biodiversidade será ofertado pelo Prof. Frederico Neves em oferta 

conjunta com o BIC e LICN, o componente curricular diversidade vegetal será 

ofertado pela Profa. Taina Muller, e o componente história ambiental será ofertado 

pelo Prof. Herbert. Os componentes curriculares serão lançados no SIGAA até a 

próxima sexta-feira pela coordenação. Nada mais havendo a tratar, às 10 horas, a 

coordenadora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para 

constar eu, Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, lavrei a presente ATA, 

que, após aprovada, vai ser assinada por mim e pelos Membros. Teixeira de Freitas, 

vigésimo terceiro dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e dois, às dez horas, na 

sala 07, do Complexo 1, Campus Paulo Freire. ///////////////////////////////////////////////////// 

 

 

 

 

 

Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves 

Coordenadora Bacharelado em Gestão Ambiental 

 

Demais Membros: 

André de Almeida Rego 

Danielle Barros da Silva Fortuna 

Frederico Monteiro Neves 

Elissandro Santos Rocha 

Viviane Santana dos Santos  
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